



# 爱心捐款如潮涌 圆梦行动助学子

本报讯(记者 刘俊礼)新学年伊始,由本报联合市红十字会捐助的18位大学生带着社会各界的关爱已步入大学校园,开始了新生活。

今年7月,本报联合市红十字会组织策划了“博爱助学·圆梦2007”爱心活动,市县部记者分赴各县市寻访寒门学子,并推出系列报道,在社会上引起强烈反响,社会各界通过电话、捐款等方式不断地将爱心传递给贫困学生。

为了做好这次助学活动报道,参与报道的记者从大量的信息中,筛选出18个求学故事,顶着烈日,不顾疲劳,深入到一个个贫困学子的家中,到他们正在打工的单位,到他们正在劳作的田间地头实地采访,亲身体会他们生活的艰辛,写出了一篇篇震撼人心的报道。本报刊登的《羊奶喂大的大学生》、《面对厄运,他们选择坚

强》、《我要让妈妈看到希望》、《拄着单拐上大学》等报道,一石激起千层浪,引发社会各界对贫困大学生的关注,他们纷纷奉献爱心,伸出了关注、关爱、真诚的双手。

随着本报“圆梦2007”宣传力度加大,报道的社会影响力不断提升,社会各界更加全面了解了贫困学子的生存状态,他们自强不息、励志成才的精神风貌,感动了各级党委政府和爱心人士,不少爱心人士纷纷咨询捐赠助学的相关事宜,并表达了尽力为贫困学子圆梦的愿望。

各县(市)的四个班子领导及各县(市)的团委对本报道十分关注,在各级党委政府的组织倡导下,爱心如潮水般涌向贫困大学生。看到本报报道,到他们正在打工的单位,到他们正在劳作的田间地头实地采访,亲身体会他们生活的艰辛,写出了一篇篇震撼人心的报道。本报刊登的《羊奶喂大的大学生》、《面对厄运,他们选择坚

捐款5000元,对其进行资助。新密市市委书记刘焕成、市长赵新中带头捐款资助学子,该市政协也组织委员对贫困大学生进行捐助,共筹集善款67万元。中牟县202名政协委员慷慨资助,捐款达11万多元。共青团荥阳市委收到各界爱心捐款40余万元,有50名贫困大学生和初中升高贫困家庭学生受到“一对一”的资助。新郑市爱心企业、爱心人士深情厚谊的资助款也达23万元,让202名学子喜圆大学梦。登封也在全市范围内开展爱心助学活动。

“9月1日我就要去北大上学了,从当初接到录取通知书面对学费压力时的惶恐不安,到受到资助、得以顺利入学的梦想成真,我会牢记这份关爱,刻苦学习,将来用自己的智慧和感恩的心去回报社会,回报大家。”本报报道过的李静

同学激动地说。

“你们传播了人与人之间相互关爱的公益理念,营造相互关爱的良好氛围,树立以团结互助为荣的新风尚,为我们筹集善款营造了良好的社会氛围,我们对郑州日报、市红十字会表示感谢。”各县(市)有关负责人对此给予肯定。

“我一定以感恩的心,更加努力学习,以优异成绩报效社会,报答恩人。”来自中牟县官渡镇的残疾大学生田俊芳,回忆起自己从小到大沐浴的无私之爱,不禁潸然泪下。

共享一份爱,同圆一个梦。让我们记住这些让人感动的日子,让我们由衷地感谢所有关注这些孩子的人,是你们的善举让这些孩子看到了希望,让他们、也让我们更加坚信:我们的社会大家庭是如此的和谐温馨!



进入9月,登封市白沙水库的鱼儿进入了成熟期,渔民们又迎来了一个丰收年。据悉,白沙水库养殖水面1.3万亩,占登封市养鱼水面的95%。

本报记者 梁晓 通讯员 谢宝岩 摄

## 新密市集体林权制度改革试点结束

### 22个专业户领到林权证

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏)9月5日,对于新密市超化镇任沟村51岁的农民刘苟吊来说是一个难忘的日子,在河南省集体林权制度改革试点镇之一的超化镇林权证发放仪式上,披红戴花的刘苟吊接过了盼望已久的林权证。刘苟吊兴奋地告诉记者:“有了这个林权证,就有了对林地的经营使用权,这样以后就不怕别人随意进林砍柴放牧了,俺算是吃下了一颗定心丸。”

集体林权制度改革是我国林业生产关系的一次重大调整,是发展林业、繁荣林区、富裕林农、实现林业可持续发展的有效途径。今年以来,新密市的集体林权制度改革首先在超化镇的栗林、草庙、新庄、任沟四个村和袁庄乡龙泉寺村进行试点,8个多月来,先后签订林改合同22宗,发放股权证88本,完成林改面积7958亩。记者在证书上看到,刘苟吊承包的500亩荒山的林地使用权为50年,终止日期是2057年6月16日,林地收益村民组与个人采用二八分成。



9月5日,登封市环保局向该市崇高路小学等15所学校发放《环境保护》教材5万余册,旨在向中小学生学习环保启蒙教育。

成燕 牛朝峰 摄

## 国内最大 年底建成

### 高纯石墨项目落户巩义

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 王金鹏)昨日,记者从巩义米河镇郑州国虹石墨新材料有限公司了解到,该公司年产3000吨中高档高纯石墨生产项目将于年底前建成投产,届时该项目将成为国内规模最大的高纯石墨生产项目。

据了解,高纯石墨属于碳素的更新换代产品,主要用于电火花加工、电池板加工及第四代核反应堆等方面,属于高科技尖端产品。该项目作为巩义市院地合作暨经贸洽谈会重点洽谈签约项目,由巩义市市长虹碳素厂与辽宁国瑞商贸有限公司合作,成立郑州国虹石墨新材料有限公司,并由郑州国虹石墨新材料有限公司投资建设。项目总投资5000万元,占地52亩,将于年底前建成投产。



9月5日下午,巩义市工商局市区工商所执法人员在中医院门口三家副食品经销店,依法查处涉嫌假冒“伊利”优酸乳饮料、早餐奶共28箱,并向现场群众讲解了真假饮料、奶的识别办法。

本报记者 许大桥 通讯员 曹振普 摄

## 送“健康”奖大奖

### 新郑教师昨双喜临门

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良)昨日,第23届教师节来临之际,新郑6594名中小学及幼儿园老师喜收“节日礼”,陆续开始在该市人民医院接受全面体检;60名优秀“园丁”披上红花接受表彰,拿到突出贡献奖。

在该市人民医院体检现场,辛店镇一所山区小学从教的杨老师感激地说:“平常自己有什么小毛病就忍着,或者到药店买点药吃就过去了,自己很少定期去医院体检,这下可解除了我们的后顾之忧。”

此外,在昨日召开的教师节表彰大会上,除了先进个人、教师标兵等这些“常规奖项”外,还有两项引人注目的特别奖:60名享受政府津贴的优秀教师得到一份惊喜,每人每月享受政府津贴500元。

## 残疾女孩梦想成真

本报讯(记者 王世俊 通讯员 杨凯)本报8月31日《拄着单拐上大学》的一篇报道,引起了当地政协委员的关注。9月5日,当残疾女孩田俊芳从登封市政协主席王根成手中接过7000元救助款时,激动得说不出话来。

田俊芳是中牟县官渡镇田庄村人,患小儿麻痹症,手术后落下腿疾,需要依靠单拐行走。她身残志坚,自强不息的事迹在中牟县政协委员中引起强烈反响,县政协抽出人员专门进行走访,并开展扶贫济困献爱心活动,202名政协委员慷慨资助,捐款达到11万多元。经过

政协委员考察,决定对田俊芳等11名品学兼优、家庭贫困的大学生每人资助7000元。委员们的善举,使学生和家备受感动,表示要把爱心捐助转化为学习动力,勤奋刻苦,学有所成,回报家乡和社会。

据了解,中牟县政协还专门设立了“扶贫济困基金”,主要捐助中牟县部分品学兼优的贫困高中、大学学生就业及贫困失学儿童完成义务教育阶段学业,并对其他特困人员给予必要的应急救助。他们将通过多种形式和途径,帮助特困群众和贫困学生解除困难。

## 希望工程资助登封学子

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲)昨日,登封市的张婷婷等13名即将走入大学校门的学子,在因家庭贫困为学费一筹莫展的时候,团郑州市委、郑州市希望工程办公室的“希望之约”2007郑州圆梦行动向他们伸出了援助之手。在助学金发放仪式上,他们收到了来自社会各界爱心人士共计6.3万元的资助。

“希望工程圆梦大学行动”是共青团希望工程爱心助学的深化和拓展,旨在动员社会各界力量,帮助家庭贫困的大学新生顺利步入大学校门。“圆梦行动”在登封市实施以来,已累计筹资十多万元,资助优秀大学生25名,成

为共青团服务青少年的重要载体和响亮品牌。

此次受资助的优秀学生,都是来自农村生活贫困家庭和城市特困下岗失业家庭。当他们以优异的成绩考入理想大学的时候,高昂的学费成了他们迈进大学校门的一道难以逾越的鸿沟。近年来,团登封市委、希望工程办公室以社会化运作为手段,以爱心助学为内容,以传播公益理念为己任,广泛动员,多方筹资,科学管理。目前,已累计资助贫困大中学生2700余名,建设希望小学30所、希望网校4所、希望书屋13个、希望体育室3个。

# 为了花儿不再流泪

## ——荥阳“同献爱心、共铸希望”活动侧记

本报记者 谢庆 通讯员 赵希金 文 李建文 图

认,她是米的姑姑,米某某家中并不穷困。一上午下来,复查人员跨贾峪、崔庙、刘河三个镇的5户人家,走访结束时已经是下午2点多。接着他们还要到高村乡继续走访另外3名孩子的情况。

### 堵住漏洞 不让爱心受伤害

为了救助这些特殊困难的青少年,他们先后联系了400多家企业,挨个去向老板宣传活动的意义,动员他们捐款。一位企业老板很不客气地说,这么热的天你们应该回去坐在空调底下凉快,瞎跑啥呀?一位企业老板说,现在社会上有的人打着捐款旗号要钱,不知道钱都用到哪了?

对这种担心,团荥阳市委是有事先考虑的。为了让每一位捐款者不受到伤害,他们严格财务管理,实行财务公开,各项收支情况定期在媒体公布,接受社会和每一名捐款者的监督,捐款者随时可以了解自

己的捐款用在了哪里,用在了哪个孩子身上,孩子在学校的表现如何。

如此细致入微的工作,赢得了众多热心人士的信任,荥阳籍一位在郑州经商的爱人土得知此项活动后,主动出资资助7名贫困学生全部学费,直至完成学业。又一名张姓老板对6名贫困大学生给予学费全额资助,并每月资助400元的生活费。一名曾经让团市委工作人员坐冷板凳的企业老总在了解了整件事情的进程后,也主动地承担起两名贫困大学生的全部费用。他告诉团荥阳市委书记朱桓儒:“我也非常想献爱心,这些钱交给你们,我非常放心,我知道钱花在了哪里,花在了哪个孩子身上,我心里舒服。”三个多月来,经过不懈努力,共青团荥阳市委收到各界爱心捐款40余万元,有50名贫困大学生和初中升高贫困家庭学生受到“一对一”的资助。



经过不懈努力,30多名经过复查的贫困大学生获得了数千元到数万元的资助。

想对特殊困难的孩子进行救助,没有钱是不行的。为了争取到更多热心的支持,为了让这些热心的爱心不受到伤害,共青团荥阳市委的一帮年轻人兵分两路,一路前往每一名上报的特殊困难孩子家中逐一复查,另一路分赴各大企业,希望他们能够献出爱心。

### 复查人员练就“火眼金睛”

为了感受他们在调查中遇到的种种艰辛和真实情况,8月15日一大早,记者就

随共青团荥阳市委的核查小组出发了。这一组这天要到荥阳南部山区贾峪、崔庙、刘河三个镇复查5名孩子的真实情况。

上午9点到达了南部山区的贾峪镇龙卧洼村,在这里复查人员要找到一名叫米某某的女孩子。司机老吴根据登记的电话联系上了米某某的家人。一个多小时后,我们终于见到了米某某的家人。正在记者感叹她家环境恶劣时,老吴发现了猫腻:“床上这么厚的灰是有人住的么?怎么厕所那么干净?”几句话问下来,这名妇女终于承

# 渴望给父母建个温暖的 家

本报记者 王亚楼

孙晓丹考取大学的愿望终于在接到天津工业大学录取通知书的那一刻实现了。

孙晓丹是个乐观自信的女孩,家中贫穷,她从不和别同学攀比比穿,因为在她上高中那年,家里的房子因年久失修已无法居住,她要通过自己的努力,把家里的房子重新盖起来,结束全家人寄人篱下的生活,她要通过努力的学习实现这个愿望。

### 全家靠父亲一人支撑

家住巩义回郭镇北罗村的孙晓丹相信知识能改变命运。全家四口人只靠父亲孙宏献一个人的工作维持生计,孙宏献是搞建筑的,平时周围乡亲哪家盖房子就过去帮忙,一天能挣30多块钱,但这样的工

作极不稳定。孙宏献告诉记者,孙晓丹的母亲身体不好,天天离不开药。孙晓丹和弟弟都在上学,两个人的学费把他几乎压得喘不过气来,全家人几年来几乎没添过一件新衣裳,四口人的衣服都是亲戚朋友送过来的旧衣服。孙宏献给别人盖了不少房子,但自己家的房子却没能盖起来,由于年久失修已经成危房,全家人只好暂住在孙红献的哥哥家里。

### 贫穷不该成为上大学的障碍

孙晓丹上学期间,父母从来没给她说过钱的事,但对家中的情况她心里很清楚。为了激励自己学习,在学校寝室她特意挑了一个靠近窗户的床铺,因为当时学校正在盖宿舍楼,晚上快休息时,看到还有建筑

工人在工作,她就想起父亲那双格外粗糙的手,想起家中那快要坍塌的老房子,身上就有了无穷的动力。

付出终于有了回报,孙晓丹以603分的成绩被天津工业大学服装设计与工程专业录取,通知书一下来全家人说不出的高兴,但一看学费和住宿费通知单却没有一个人吭声,一年5200元的费用再加上几千元的生活费让孙宏献一筹莫展。记者去孙晓丹家采访的时候,孙晓丹正在给邻居的一个小孩当家教,一个假期下来能挣300元钱,钱虽然不多但总算给父亲分担了一点压力。

家中没有钱,但让孙晓丹上大学的决心全家人丝毫没有动摇,孙宏献对女儿说,你别考虑那么多,我就是把自己的骨

头砸碎了,也要供你到大学毕业。孙晓丹说,要想改变家中的现状,作为一个女孩上大学是最好的出路,上大学后她会把握一切时间勤工俭学,并争取学校的奖学金,但如何凑齐迈进大学校门的钱的确是燃眉之急。

就在孙晓丹被天津工业大学录取的同时,她的弟弟也被当地一所职业高中录取,每年也要1600元的学费,目前家里筹集的钱仅仅够弟弟入学用,其他的还没一点着落。孙晓丹说:“我相信贫穷不应该成为上大学的障碍,我要通过自己的奋斗,把家里的房子盖起来,让父母有个温暖的家。”